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Unul dintre obiectivele strategice ale Bibliotecii Ştiinţifice a USARB este

promovarea accesului deschis la informaţii şi cunoştinţe ştiinţifice gratuite

în ajutorul studenţilor, cadrelor didactice şi cercetătorilor prin intermediul

site-urilor şi reţelelor sociale de colaborare academcă.

Accesul Deschis reprezintă accesul gratuit, imediat la resursele științifice şi didactice

în versiune integrală (full-text), oferind posibilitate utilizatorilor atât de a citi,

descărca, copia şi utiliza aceste resurse în orice scop permis, fără bariere financiare,

legale sau tehnice, cât şi de a afişa public şi distribui propriile lucrări.



Rețelele sociale academice sunt similare cu site-urile de rețele

sociale, dar sunt concepute pentru comunitatea academică.

Aceste platforme online permit utilizatorilor să-şi dezvolte un

profil și să se conecteze cu alți cercetători, permițând totodată

să partajeze conținutul academic. Aceste instrumente sunt de

obicei gratuite.

Cea mai atractivă caracteristică a acestor site-uri este oferta

lor de utilizare, prezentare a articolelor de cercetare și a altor

rezultate academice colegilor și comunităților academice din

întreaga lume.

Lista site-urilor şi reţelelor sociale academice prezentate oferă

un instantaneu al unora dintre cele mai populare rețele

utilizate astăzi de către publicul larg și de mediul academic.



REŢELE
SOCIALE
ACADEMICE



Rețea socială academică care își propune să conecteze

oamenii de știință, să le ofere o platformă de partajare a

activității lor de cercetare și să le faciliteze urmărirea

articolelor relevante pentru domeniile lor de studiu. 

Misiunea este de a face ca fiecare lucrare științifică să fie

disponibilă gratuit pe Internet și de a spori discuțiile

academice și colaborarea. 

partajarea cercetării pe scară largă;

urmărirea distribuției cercetărilor;

schimb de experienţe;

crearea unei prezențe profesionale online;

dezvoltarea unei imagini internaționale (promovare!).

Avantajele:

https://www.academia.edu

https://www.mendeley.com/


Soft-ul academic Mendeley este o aplicație Web și Desktop

gratuită, dezvoltată cu scopul de a facilita procesul de

gestionare a referințelor bibliografice.

stocarea și organizarea referințelor prin crearea propriilor
biblioteci digitale pe desktop sau online; 
adăugarea referinţelor automat/manual; 
importarea rapidă a documentelor din alte biblioteci; 
generarea citărilor și listelor bibliografice în conformitate cu
stilul de citare selectat; 
organizarea referințelor în colecții, subcolecții și atribuirea
etichetelor proprii; 
accesarea informaţiilor on-line oricând şi oriunde; 
managementul eficient al timpului și spațiului de stocare a
informației.

Mendeley permite:

https://www.mendeley.com

https://www.mendeley.com/


ResearchGATE este cea mai mare platformă internaţională

prin intermediul căreia cercetătorii care au interese

comune pot interacționa și își pot împărtăși experiența în

studierea unui subiect.

Misiunea este de a conecta lumea științei și de a accelera

progresul științific.

Avantaje:

dispune de o bază enormă de publicaţii gratuite ce

poate fi folosită ca resursă electronică;

sunt create grupuri de discuţii pe diverse teme;

oferă posibilitatea de a cunoaşte cercetători, studenţi

din toata lumea, de a începe o colaborare între

universităţ şi facultăţi.

https://www.researchgate.net

https://www.researchgate.net/
https://www.mendeley.com/


Directorii



Misiunea este orientată spre schimbarea

sistemului nesustenabil de comunicare ştiinţifică

şi transformarea lui într-un sistem durabil, care ar

dispune de mecanisme eficiente pentru a deservi

societatea şi ştiinţa la nivel global.

Registru pentru identificarea revistelor academice

peer review cu acces deschis din toate domeniile:

tehnologie, științe sociale și umaniste.

https://www.doaj.org

https://doaj.org/
https://www.mendeley.com/


Scopul principal al DOAB este de a crește

capacitatea de urilizare a cărților electronice cu

conţinut academic în acces deschis. 

Directoriu cu acces direct la cărţi, creat și

intreținut de către edituri academice. 

https://www.doabooks.org

https://www.mendeley.com/


Misiunea sa este de a dezvolta o platformă

internațională pentru indexarea revistelor

științifice cu acces deschis.

Open Academic Journals Index (OAJI) este

directoriu cu full-text din reviste științifice cu

acces deschis creat ținând cont de tendințele și

provocările globale actuale în domeniul indexării

revistelor științifice.

https://oaji.net

https://www.mendeley.com/


PORTALURI



IBN se adresează diferitor categorii de utilizatori şi prevede

vizualizarea informațiilor privind publicarea articolelor unui

autor, distribuirea revistelor şi articolelor pe domenii ştiinţifice,

dinamica publicării articolelor etc.

IBN este un depozit digital de nivel naţional în care sunt

stocate, clasificate şi măsurate date cu caracter public privind

contribuţiile ştiinţifice ale cercetătorilor din Republica Moldova.

https://www.ibn.idsi.md



Scopul: de a oferi o infrastructură complexă care propune

conținut de înaltă calitate și oportunitatea de colaborare,

evaluare și instruire pentru profesori și studenți.

North Carolina Community College este un portal de resurse

educaționale deschise care promovează explorarea, creația și

colaborarea cu scopul de a îmbogăți predarea și învățarea în

Carolina de Nord și în întreaga lume.

Resursele educaționale deschise (OER) oferă oportunități de

schimbare sistemică a conținutului predării și învățării prin

implicarea profesorilor în noi procese participative, și tehnologii

eficiente pentru procesul educaţional.

NC
CC

https://opennccc.nccommunitycolleges.edu

http://opennccc.nccommunitycolleges.edu/


Portal de resurse electronice din domeniul ştiințelor umaniste

şi sociale cu acces liber. Este un spațiu dedicat valorizării

cercetării, publicând zeci de mii de resurse științifice cu acces

liber, respectând echilibrul economic al publicațiilor.

Include patru platforme de publicaţii din domeniul științelor

umaniste și sociale: OpenEdition Journals (reviste), OpenEdition

Books (cărţi), Hypothèses (bloguri ştiinţifice) şi Calenda

(anunţuri despre evenimente academice internaţionale)

https://www.openedition.org/



Misiunea sa este de a promova colaborare internațională și
interculturală, de a extinde volumul și varietatea conținutului
cultural de pe Internet, de a oferi resurse pentru profesori,
studenţi, savanți și publicul larg. 

Portal administrat de UNESCO și Biblioteca Congresului
Statelor Unite ce intenționează să pună la dispoziție pe
Internet, gratuit și în format multilingv, resurse din culturile din
întreaga lume, inclusiv manuscrise, hărți, cărți rare, partituri
muzicale etc.

https://www.loc.gov/collections/world-digital-library/



DART-Europe oferă universităților și consorțiilor academice

oportunitatea ca tezele lor de cercetare să fie descoperite și

citite de un public global.

DART-Europe (Digital Access to Research Theses - Europe) este

un parteneriat de biblioteci ştiinţifice și consorții de biblioteci

ce lucrează împreună pentru a îmbunătăți accesul global la

tezele de cercetare europene.

https://www.dart-europe.org



MOTOARE
DE
CĂUTARE



BASE este operat de Biblioteca Universității Bielefeld,

Germania şi furnizează resurse cu texte complete,  dintre

care aproximativ 60% indexate gratuit (Acces deschis). 

BASE, unul dintre cele mai voluminoase motoare de

căutare din lume, în special pentru resursele web

academice. 

http://base-search.net



Misiunea: CiteSeerx își propune să amelioreze diseminarea

literaturii științifice și să ofere remedii în funcționalitatea,

gradul de utilizare, disponibilitatea, costul,

exhaustivitatea, eficiența și actualitatea în accesul la

cunoștințele științifice și academice.

Bibliotecă digitală de literatură științifică  și un motor de

căutare care s-a concentrat în primul rând pe literatura în

domeniul informaticii și știința informației.

Powered by

http://citeseerx.ist.psu.edu



WorldCat - cel mai mare motor de căutare cu privire la

serviciile si colecţiile de carte a marilor biblioteci din lume.

WorldCat include cărți electronice open-source, articole,

cărți audio descărcabile și fotografii. Puteți găsi, de

asemenea, citate de articole cu link-uri către textul

integral, materiale de cercetare autorizate, documente și

fotografii unice în felul lor de importanță locală sau

istorică și versiuni digitale ale articolelor rare care nu sunt

în general disponibile publicului.

http://worldcat.org
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